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І Х .  П А М ' Я Т А Є М О  
 

ДО 100 – РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ЗОЛОВСЬКОГО АНДРІЯ ПЕТРОВИЧА 
 

Влітку 2015 року виповнюється 100 років від дня народження доктора географічних на-
ук, професора Андрія Петровича Золовського. Народився Андрій Петрович 22 серпня 
1915 року в селі Гвоздавка Друга, тепер Любашівського р-ну Одеської області. 1941 року 
закінчив географічний факультет Одеського університету. Пройшов фронтовими шляхами 
України, Кавказу, Польщі, Німеччини під час Другої світової війни.  

З 1946 працював у Київському універститеті науковим співробітником НДІ географії. За 
період викладацької роботи на кафедрі геодезії та картографії Київського університету в 
період з 1952 по 1976рр. обіймав посади: старшого викладача, з 1955 доцента, з 1970 
професора. Захистив першу в Україні докторську дисертацію зі спеціальності "картографія" 
на тему: "Проблеми комплексного картографування економіки колгоспів і радгоспів адміні-
стративних районів і областей УРСР" (1969). 1970-1977рр. керівник Сектора географії (Ін-
ститут геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України), завідувач відділом картографії, з 1986 

провід. науковий співроб.-консультант. Виконав наукове обґрунтування сільськогосподарського картографування, 
основні положення і практичні шляхи генералізації на комплексних економічних картах; розробив нові типи карт 
сільського господарства та охорони природи. Розробив наукові програми кількох комплексних атласів України. 
Склав та здійснив наукове редагування близько 200 оригінальних карт. Був відповідальним секретарем збірників 
наукових праць з комплексного тематичного картографування України, член редколегій журналів.: "Вісник Київського 
університету. Серія Географія", "Вісник геодезії та картографії". Віце-президент УГТ. В.о. члена бюро Відділення 
наук про Землю Президії АН УРСР та член секції геології, географії і геофізики Комітету по Державних преміях 
УРСР. Почесний член Географічного товариства СРСР (1980). Обраний членом Міжнародної картографічної асоціа-
ції (ІСА), Національного комітету картографів СРСР, член-кориспондент комісії національних атласів Міжнародного 
Географічного Союзу США. Заслужений діяч науки та техніки України (1985). Нагороджений 2 бойовими орденами, 3 
медалями. Удостоєний диплому Географічного товариства СРСР "За выдающиеся научные труды в области гео-
графических наук" (1982).  

Помер Андрій Петрович 20 травня 2000 року в м Києві. 
Автор понад 200 наук. праць. Автор і наук. консультант "Географічної енциклопедії України": У 3 т. Підготував 

15 кандидатів та 4 докторів наук.  
Осн. праці: Атлас сільського господарства Української РСР. К., 1958 (у співавт.); Атлас природных условий и ес-

тественных ресурсов Украинской ССР. 1978; Комплексне картографування економіки сільського господарства. К., 
1974; Картографічні проблеми охорони природи. К., 1978 (у співавт.); Стан і перспективи розвитку географічних до-
сліджень в Українській РСР. К., 1980 (у співавт.). 

 
 
ДО 95 – РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ МАРИНИЧА ОЛЕКСАНДРА МЕФОДІЙОВИЧА 

 
У вересні 2015 року виповнюється 95 років від дня народження відомого геоморфо-

лога, фізико-географа і дослідника природи України, члена-кореспондента НАН Украї-
ни, доктора географічних наук, професора Олександра Мефодійовича Маринича. На-
родився Олександр Мефодійович 04 вересня 1920 на Кіровоградщині в с. Суботці Зна-
м'янскього району. Після закінчення середньої школи в 1937 році вступив до Київського 
університету. На початку Великої вітчизняної війни Олександр Маринич – студент гео-
лого-географічного факультету Київського університету – брав участь у обороні Києва, 
був поранений. У 1942 році закінчив Казанський університет. З 1943 до 1945 рр. – ком-
сорг танкового батальйону. Після війни Маринич О.М. повернувся до Київського універ-
ситету, де під керівництвом В.Г. Бондарчука розпочав наукову і педагогічну роботу. За 
чверть століття він пройшов шлях від асистента до доктора географічних наук, профе-
сора. В 1948 р. захистив кандидатську дисертацію з геоморфології Подільського При-
дністров'я. Разом з проф. П.К. Заморієм у 1949 р. створив кафедру геоморфології в 
Київському університеті. У 1956-1971 рр. Олександр Мефодійович був завідуючим ка-
федрою фізичної географії, декан географічного факультету, проректор з навчальної 
роботи Київського університету. В 1961 р. захистив у Московському університеті док-

торську дисертацію "Геоморфологія південного Полісся".  
В 1969 р. його було обрано членом-кореспондентом АН України. Академіком Олександр Мефодійович не зміг 

стати через посаду міністра освіти УРСР, оскільки дійсні члени АН не могли займати посади в міністерстві, а в ті 
часи відмовитися від подібної пропозиції було неможливо. Та ставши міністром, Олександр Маринич віднісся до цієї 
справи з тією самою відповідальністю, як і до всього іншого. За часів його керівництва (1971-1979 рр.) Міністерство 
багато уваги приділяло практичному одержанню загальної освіти всією молоддю, підвищенню кваліфікації вчителів і 
керівних педагогічних кадрів, підготовці нових шкільних підручників і навчальних посібників, методиці викладання 
шкільних дисциплін, трудовому вихованню учнів. 

Олександр Мифодієвич Маринич очолював делегації України і виступав на сесіях ЮНЕСКО в Парижі і Тбілісі, а 
також на міжнародних конференціях з освіти в США та Японії. Вивчав досвід освітянської справи в зарубіжних краї-
нах (Франції, США, Японії, Індії, Кубі та ін..). Опублікував ряд праць в педагогічних виданнях про стан освіти в Украї-
ні. З 1979 по 1989 рр. – керівник відділення географії Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна АН УРСР, з 1989 – рад-
ник дирекції Інституту географії НАН України і професор кафедри фізичної географії і охорони природи Київського 


